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Enquête nationale sur les nuisances des transports

Contexte
- Automne 2005
- Menée auprès de 2000 Français
- Interviews en face à face

Thèmes du questionnaire
- Habitation et quartier
- Préoccupations environnementales et attitudes
- Attitudes vis-à-vis des politiques publiques
- Perception des nuisances environnementales
- Comportements et attitudes vis-à-vis des transports
- Informations et connaissances environnementales
- Personne enquêtée et ménage



Perception des nuisances sonores au quotidien

78 % des Français perçoivent du bruit extérieur à leur
logement (16 % tout le temps)
Situation plus marquée dans les grandes villes (23 % tout
le temps) que dans petites villes ou zone rurale (10 % tout 

le temps)
Origine des bruits :
- Rue, Route : 68 %
- Voisinage : 36 %
- Voisins : 19 %
- Aéronefs : 17 %
- Chantiers : 10 %
- Voisinages d’activités professionnelles : 8 %
- Trains : 8 %
- Activités de loisirs : 7 %
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Bruit des transports : 60 % des Français



Gêne due au bruit au domicileGêne due au bruit au domicile

mesurée selon ISO TS 15666:2003
indicateurs : % gênées (au moins moyennement) 

% très gênées (au moins beaucoup)

0,8 %2,2 %Trains

1,3 %3,2 %Activités profess.

2,5 %5,1 %Chantiers

2,8 %6,6 %Aéronefs

4,2 %9,1 %Voisins

7,5 %14,8 %Voisinage
12,5 %

% très gênés

30,0 %Route

% gênéesOrigine du bruit



Gêne due au bruit hors domicileGêne due au bruit hors domicile

A proximité du lieu de travail : 35,3 % (21,0 %)*
Au cours des promenades en ville : 35,0 % (33,2 %)
Au cours des déplacements en TC : 22,3 % (10,2 %)
Au cours des déplacements à pied : 21,8 % (21,0 %)
Dans parcs ou jardin publics : 16,7 % (12,5 %)
Dans résidence secondaire : 12,8 % (1,8 %)
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* en % de l’ensemble des Français



Effets du bruit sur la santéEffets du bruit sur la santé

Perturbations des activités de détente et repos : 12,2 %
Perturbations du sommeil : 8,5 %
Perturbations des conversations : 5,4 %
Consommation de médicaments : 1,2 %
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Se protéger du bruitSe protéger du bruit

Isolation du logement : 60 %
Fermeture systématique des fenêtres : 34 %
Modification de l’usage du logement : 7 %
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Etat de santé rapporté (< 5 sur échelle 0 à 10)Etat de santé rapporté (< 5 sur échelle 0 à 10)

Pas du tout gêné : 2 %
Extrêmement gêné : 8 %
Pas du tout gêné : 2 %
Extrêmement gêné : 8 %



Attentes vis-à-vis de la lutte contre le bruitAttentes vis-à-vis de la lutte contre le bruit

Etre mieux informés
- sur les niveaux de bruit dans la ville : 1 urbain sur 7
- sur les effets du bruit sur la santé : 1 Français sur 6
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Mesures à prendre :
- Durcissement des normes d’émission des véhicules:

35 %
- Renforcement des contrôles techniques : 24 %
- Incitation à l’usage des TC : 33 %
- Création de zones piétonnes en centre-ville : 29 %
- Interdiction de construction de grandes infras à
proximité des habitations 20 %
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